

# 铁路节前客流高峰临近

## 旅客行李多可请志愿者帮忙

□记者 吴明京 通讯员 钱惜红

昨天是春运第5天。铁路部门表示长三角逐渐迎来春节前客流高峰。春运前3天,上海铁路局客流逐日递增,日均增加旅客约8万人次。7日当天整个上海铁路局发送旅客142万人次,同比增长13.1%,其中宁波站发送5.6万人次。

### 2月10日至17日到多地还有票

来自铁路宁波站的消息,从目前的售票情况来看,客流高峰集中在2月10日—15日之间,而10日起至17日,从宁波站往上海、南京、温州、阜阳、洛阳、郑州、南昌、北京等地均有车票。

记者昨天查了一下,宁波到北京10日还有二等座车票,11日到17日有一等座和商务座车票。业内人士说,今年春运铁路预售期时间拉长,旅客行程变化大导致退票量增加是还有票的主要原因。同时,客车增开也是有票的原因之一,比如到阜阳就增加了两对。

铁路部门建议没买到票的旅客通过12306网站,常关注宁波站的车票预售情况,及时掌握车票动态信息。

### 送人进站有志愿者帮忙

现在火车站不再发售站台票,这让不少送旅客的人犯难——进站需要实名验证,人车票对应,没票的送行人该怎么办?记者了解到,铁路部门在进入候车大厅伊始的实名验证口安排了志愿者,无票的送行人是无法通过实名验证的,但可以通过志愿者帮忙,把乘客送上车。铁路部

门表示,这些志愿者数量为7人,优先为需要上车的老弱病幼旅客服务。

而万一到站的旅客行李多需要接站呢?铁路部门介绍,在地下一层的到达大厅有个旅客服务中心,需要接站的可以到那里寻求志愿者的帮助,同样,优先为老弱病幼旅客服务。

铁路部门表示,除了上述两个地方可找到志愿者,在一楼售票大厅售票窗的南面有问询服务台,该服务台工作人员主要为旅客提供票务类方面的咨询和乘车的指引,在二楼候车大厅里还有5590服务台,主要为候车旅客提供咨询和帮助。

### 过自动检票闸机要注意方法

铁路部门提醒,长三角地区高铁车站进出站大多使用自动闸机,旅客通过自动闸机检票进出站时要注意方法——站在自动检票闸机外侧,将车票插入闸机后,不要急于往前走,这样会挡住多个感应点,导致报警红灯亮起闸门紧闭,等车票跳出后,取走车票,此时绿灯亮起闸门打开,再向前走即可顺利进、出站。“经常发生旅客把车票插入闸机后车票不取急急往前走,这样反而闸门是不开的。”铁路宁波站工作人员说。

记者昨天也了解到,公路长线客流也已启动,主要出行方向是贵州、四川、湖南、河南和安徽。

# 年货采购忙 杀白鸡热卖

本报讯(记者 朱一丹) 宁波人过年,海鲜是最必不可少的年货,另外不少人也喜欢吃一些鸡肉、鸭肉。昨天,记者在宁波国际会展中心举行的年货展销会上看到,不少市民纷纷趁着周末前来采购。其中,销售最多、人气最旺的要数海鳗、黄鱼等东海海鲜,而前段时间遇冷的杀白鸡等禽类产品,销售行情出现了回暖迹象。

在年货展的市内禽蛋批发市场摊位上,来买杀白鸡的市民排起了20多人的长队。记者询问后了解到,平时卖24—28元/公斤的土鸡,在展会现场

卖20元/公斤,售价比平时市场价要低15%以上。

“开展第一天我们带过来1500只杀白鸡,到中午的时候差不多就卖完了,后来又赶紧再去备货,热销程度超过了我们的预期。”一位摊主告诉记者,去年下半年开始,杀白鸡价格和销量一直很不稳定。

看到昨天在现场市民纷纷抢购杀白鸡,该摊主又欣慰起来。“从这几天行情来看,鸡肉价格又稍有反弹,市民采购杀白鸡热情也开始高起来,估计到春节前鸡肉价格不太会跌。”



# 宁波各大景区 添年味聚人气

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 沈宁) 如今,旅游过大年已逐渐成为一种时尚的生活方式。记者昨日获悉,今年春节期间,我市各大景区推出了一系列精彩纷呈的活动,以吸引游客。

在门票优惠方面,我市不少景区将通过扫二维码、抽奖、买就送等方式打出“优惠牌”。如春节期间,宁波海洋世界每日派送百份新年小礼包;购买象山影视城景区门票就有机会送《钟馗伏魔雪妖魔灵》电影票,反之凭该电影票根,购买门票可享7折优惠。值得一提的是,凡是属羊游客可免门票进入鄞州天官庄园、天下玉苑、浙东小九寨、丹山赤水、四明山国家森林公园、四明山地质公园。

民俗荟萃年味浓,是我市春节旅游的另一大特色。春节期间,象山石浦渔港古城挂满鱼灯笼迎接八方游客到来,推出古城民俗庙会、猜灯谜、赏鱼灯等精彩活动;慈溪鸣鹤古镇将举行当地传统民俗手工艺展示,还有猜灯谜、社戏等活动;鄞州西江古村的宁波非遗文化馆正式对游客开放,不仅有非物质文化遗产展示,更有非物质文化遗产传承人现场表演;海天一洲景区则推出民俗表演皮影戏、木偶戏、老汉背妻、单人摔跤等四项演出。此外,江东科探中心、杭州湾梦幻温泉水世界、江北慈城古县城景区等地也将向游客展示老底子的宁波民俗。

春节远离城市喧嚣,感受简单淳朴的村野生活也不失为一个好的选择。浙东大竹海景区推出为期一个月的野趣活动;北仑九峰山旅游区开展为期一个月的踏春赏梅游园活动;而在宁波北山游步道、宁海国家登山健身步道、徐霞客古道以及余姚羊额、白鹿、燕窝、冠佩等古道登高赏景,更可强健体魄,愉悦身心。

“节日期间各大景区活动精彩纷呈,市民在出游过程中需注意安全,做到文明出行。”宁波市旅游局有关人士提醒广大游客,旅游过程中需听从导游或景区工作人员的安全提醒,选择适合自身条件的旅游项目并尽量避免独自从事探险旅行。

《“五水共治”需要形成长效机制》后续

# 今起彻底治理戚隘河

## 城管承诺过1个月左右,河水变清

本报讯(记者 周科娜) 戚隘河何时能告别黑臭,恢复清澈呢?在市政协十四届四次会议期间,本报报道了政协委员李旦伟和何丽波现场走访戚隘河的消息。昨天,江东区城管局局长刘学文、区“五水共治”办副主任罗世忠等相关负责人约见政协委员李旦伟和何丽波,承诺从今天开始启动戚隘河的全面治理,预计1个月左右,河水有望变清。

刘学文表示,江东区有53条内河,戚隘河是水质比较差的一条。之前他们曾将河水抽干,用干净的河水置换进来,可是没过多久,河水又开始发黑发臭。对此,现场查看过戚隘河的李旦伟和何丽波的观点是,断头河不打通,水流不通畅,河水发臭现象难以从根本上解决。

“河道相当于人体的血管,城市建设中,涉及河道填埋的决定要慎之又慎。”李旦伟说,在无法确定工程完成日期的情况下,建议先让施工单位采取措施打通断头部位,让河水流动起来。何丽波也建议挖通“断头河”,她说:“现在是冬季,开窗少,如到了夏天,河水仍然发黑发臭,两岸居民的抱怨可想而知。”

刘学文表示,从此前调查的情况看,沿戚隘河有10只排污口,目前已经都明确了责任单位,并要求限期整改。“从我们将河水抽干后查到的情况看,位于福明家园二期的排污口流出来的生活污水对河道的水质影响较大。目前,雨污分流的建设资金已经协调好了,将开始动工,由于中间隔了个春节,工期会延长,预计用1个多月时间可以完工,届时河水会变清。”

针对政协委员提出的在开发地块停工的状况下,是否可以先打通河道的建议,刘学文表示,可以考虑采取临时管道打通等办法,让河水先流动起来。

此外,江东区“五水共治”办仍将继续调查河水污染的原因,并到受影响的社区与居民面对面,取得居民的理解和支持。

两名政协委员建议,科学治水,要注重长效机制。从以往的治理上看,短期取得了预期效果,但是水质保持得却不长久,不但浪费了纳税人的钱,也让政府的形象打了折扣,希望这次整治能真正解决河水污染的问题。



昨天下午起,受到南下冷空气的影响,甬城空气质量优良,重现难得的蓝天白云天气。据市气象台预报,本周我市天气晴好为主。

记者 陈胜男/文 龚国荣/摄